
Измерение информации. 10 класс. Практикум 

Задание 3 

Известно, что сообщение учителя о том, что к доске пойдёт Саша Орлов, содержит 5 битов 

информации. Сколько учеников в классе? 

Задание 5 

В школьную команду по волейболу было отобрано некоторое количество учеников 

из 64 претендентов. Сколько учеников было отобрано, если сообщение о том, кто был 

выбран, содержит 72 бита информации? 

Задание 6 

Из папки DOCUM было удалено 13 файлов, и сообщение об этом содержит 91 бит 

информации. Сколько файлов осталось в папке? 

Задание 11 

Алфавит некоторого языка состоит из 64 символов. За сколько секунд можно передать 

текст из 2000 символов, если скорость передачи – 50 байтов в секунду? 

Задание 16 

Два сообщения содержат одинаковое число символов. Количество информации в первом 

тексте в 2,5 раза больше, чем во втором. Сколько символов содержат алфавиты, если 

известно, что число символов в каждом алфавите не превышает 32, и на каждый символ 

приходится целое число битов? 

Дополнительное задание 

Создайте с помощью табличного процессора Excel таблицу следующего вида: 

Из какой 

единицы 

измерения 

переводить? 

Количество 

информации 
Биты Байты Килобайты Мегабайты Гигабайты 

       

 

В первом столбце единица измерения должна выбираться из списка (список 

создаётся с помощью команды Данные  Проверка данных). Далее, в зависимости от 

выбранной единицы измерения, заданное количество информации должно переводиться 

во все указанные единицы измерения (использовать условную / логическую функцию). 

P.S. Количество информации – это число (константа), которое пользователь может 

изменить. 


